



心量小的人，無異自絕因緣，削弱自己的能量；心量大的人，始能廣培助緣，增強自己的力量。

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times
CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745

Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944

E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

星雲禪話

恩情還是在

文 / 星雲大師

塚本善隆教授出生於一八九八年，日本愛知縣人，為知名的佛教學者。他曾經九度到中國從事學術探討及實際研究，為近代日本研究中國佛教之權威。

慈惠法師赴日本大谷大學攻讀碩士學位的時候，這位以研究「中國佛教史」著稱的泰斗塚本善隆教授，曾多次在課堂上，對著這些前來日本讀書的中國留學僧深深一鞠躬，並且表示：他非常感念中國的寺廟叢林，對於以前的日本留學僧，像空海大師及道元禪師等等，乃至近代的日本留學生來到中國叢林參學，從古至今，都是無條件的幫助與成就。

他又以自己為例來說：「像當年，我到中國的寺廟蒐集資料，不管多久或多少次，他們都非常喜歡地接納我，不收取任何的食宿費用。可是，現在的中國留學僧來到日本求學，卻都要自理食宿，我覺得很抱歉。」

對於塚本善隆教授向中國留學僧鞠躬一事，也有日本學生問他：

「老師為什麼一定要向中國的留學僧鞠躬呢？」

塚本善隆教授說：「因為昔日的恩惠不可忘啊！」

學生就說：「時代不同了，那已經是過去的事情了。」

塚本善隆教授回答說：「事情雖然是過去了，但恩情還是在呀！」

青年齊聚佛光山 學習人間佛教



【本報高雄訊】「心無罣礙——2024國際青年佛學夏令營」6月27日至30日於佛光山舉行，佛光山叢林學院院長妙南法師帶領師生共同承擔4天的青年學佛之旅，來自全球21個國家地區、133所大學，近320位青年共襄盛舉。

佛光山常務副住持慧傳法師擔任夏令營主席，於開幕典禮上，期許來自海內外青年要能像種子般將佛教的智慧傳播到世界各地。國際佛光會署理會長慈容法師勉勵，佛光山開山祖師星雲大師推廣的人間佛教，使佛法在日常生活中更具實用性，希望青年能在夏令營中點亮心燈。南華大學校長高俊雄讚揚，此次佛學夏令營提供交流學習的平台。

深入佛教經典 理解生活與信仰

「佛學經典課程」禮請慧知法師、滿蓮法師、永本法師、妙凡法師、妙光法師等50位講師教授《心經》、《維摩詰經》、《楞嚴經》、《金剛經》等多部經典，分中英文課程，開放青年選擇與自己相應的經典，深入經藏並共同討論佛學。更邀請多位國立大學教授，從人間佛教角度探討

《阿含經》、空性與慈悲等。除了學習佛法，也安排學員精進修持，從念佛、禪修、山水禪中沉澱心靈。

「解鎖心靈地圖」課程，佛光山叢林學院男眾學部帶領青年從咖啡禪認識般若，女眾學部於大悲殿藉由禪繞畫與自心對話，並尋訪佛光山各殿堂，在諸佛菩薩的護佑中，品茗叩鐘得大自在。「觀自在、真勇者、心靈療癒工作坊」禮請佛光山叢林學院男眾學部副院長慧屏法師、南華大學終身學習學院院長知賢法師、臨床心理師王紹穎博士帶領青年了解內心，將佛法於生活中落實。

連續兩天晚上進行「人間佛教論壇」以星雲大師文章為主題，6月27日禮請慧傳法師、佛光山佛陀紀念館館長如常法師、成功大學陳玉女教授與談，佛館知客室外事主任妙麟法師主持，談及〈現代青年應有的人生觀〉一文中，如何正確面對煩惱，安頓身心。6月28日論壇禮請佛光山文化院院長依空法師、國際佛光會祕書長覺培法師、資訊監院室監院慧讓法師與談，傳燈會男眾教育培訓組主任慧喜法師主持，以〈生活與信仰〉一文引領青年從佛法中找到生命的價值，帶動正能量使社會更

↑2024國際青年佛學夏令營於6月27日至30日於佛光山舉行，來自全球133所大學，近320位青年共襄盛舉。圖為開幕典禮時，營隊主席慧傳法師（前排中）、慈容法師（前排左9）、眾講師等，與青年大合照。

圖 / 人間社記者慧裴

美好，鼓勵海內外學子要把握因緣回到總本山就讀佛學院，成為佛法富貴人。

進偏鄉英文教學 實踐三好四給

「自在音樂會」邀請馬來西亞歌手羅憶詩及黃淑惠、永光法師帶領菲律賓光明大學悉達多家族、桑吉塔樂團、台北佛光青年歌詠隊、佛光山叢林學院共同成就一場聽覺與視覺的國際盛宴。音樂會以「佛陀的禮物」為主軸，譜寫出青年因人間音緣改變生命，唱出星雲大師將佛教音樂走入大眾，以音聲弘法接引青年學佛的精神。

綜合座談，佛光大學暨南華大學董事長慈惠法師講述1969年開辦大專佛學夏令營，因緣延續至今，期望來自全球的青年，因為有星雲大師鋪設的緣，能夠共同為淨化社會努力。

齊白石第三代嫡傳弟子 西來寺開展



↑畫展由齊白石畫派第三代嫡傳弟子畫家張文成和他的學生林育如合辦展覽，並贈送作品〈富貴萬代〉給西來寺美術館珍藏。

圖 / 人間社記者張志誠

【人間社記者薛宗喆洛杉磯報導】佛光山西來寺佛光緣美術館西來館7月6日舉行「齊白石大寫意花鳥畫家張文成、林育如師生畫展」開幕儀式。畫展由齊白石畫派

第三代嫡傳弟子畫家張文成與學生林育如合辦，西來寺住持慧東法師、佛光緣美術館西來館主任慧軒法師、畫家的親友、佛光人以及參觀者共40餘人參與。

張文成為當代旅美畫家，是齊白石次子齊良遲先生和傅石霜先生的入室弟子，也是國畫大寫意領域的領軍人物。張文成經朋友引薦認識佛光緣美術館西來館，特為此次展覽創作以中國傳統吉祥寓意的花鳥為主題的畫作。

慧東法師致詞表示，科技發展給社會帶來巨大變化的時代，大眾的心變得浮躁，藝術正是當代弘揚佛法、讓人們靜下心來最好的方式。藝術家們多年沉浸於創作，懷著布施的心情展示作品，希望大眾經由作品瞭解世間的美好，也藉此更加認識自己。

張文成感恩西來寺提供場地，讓他有機會第一次在北美辦畫展，這也是他50年繪畫生涯新的里程碑。希望能夠以畫展跟西方藝術家交流切磋，同時向更多人展現國畫的魅力。

為畫展準備了數10種不同花鳥題材的林育如表示，他的成就離不開恩師的教導和鼓勵，也透過作畫感受到教育的重要性，好老師不僅帶領他不斷探索藝術領域，並用正向鼓勵給予源源不斷的力量。

本次畫展將持續至8月11日，歡迎社會大眾蒞臨佛光山西來寺佛光緣美術館西來館參觀，近距離感受大寫意畫的灑脫與鮮活。



鶴，用手機捕捉它不同視角下的起飛姿態。四季交替著，繼貓鬚草、鼠麴草、馬齒莧、狗尾草、魚腥草……大家已經在期待下一個在校園花園裡登場的「動植物」會是什麼了。

佛光山西來寺 孝親報恩梁皇法會

恭逢七月孝道月將屆，為發揚孝親報恩之美德，效法目犍連尊者對母親追思之情，本寺特於國曆8月4日至8月11日啟建孝親報恩梁皇法會，禮拜《梁皇寶懺》。仗此佛力慈佑，功德回向過往先靈往生淨土，蓮品增上；藉此禮佛拜懺，淨化身心，培福修慧，並祈社會安和樂利，平安吉祥！

又適逢一年一度供僧道糧籌募之期，我佛弟子恪尊佛制，提倡孝道捐獻供僧道糧，藉此功德為父母消災延壽，令先靈早生佛國，效法目犍連尊者之大孝以報四重宏恩，利濟三塗群生。所謂供養三寶，護持道場，應當究竟、如法，意即不供養一餐，而供養全年；不供養少人，而供養大眾；不只供養現在，更要供養未來；同時護持僧團，成就僧眾之修持辦道。本寺於8月4日至9月2日早晚誦《地藏菩薩本願經》，並於7月21日及8月11日（星期日）下午2：00施放《瑜伽焰口》，以此功德回向供僧道糧功德主福慧俱增，屆時歡迎共襄盛舉！

佛光山西來寺近期活動

時間	活動名稱
8/2 (五)	大悲懺法會
8/4 (日)	2024孝親報恩梁皇法會 (8/4—8/11)
8/11 (日)	2024孝親報恩梁皇法會——功德總回向
8/11 (日)	瑜伽焰口法會

創藝綠生活

青山群鶴

文 / Ada 圖 / 阿富

春天到時，遠遠看見校園的教學花園裡飛來了成群的小小白鶴，隻隻精神抖擻，看似正在仰天高歌。哈哈，原來盆栽裡枝茂葉繁白花朵朵的是「仙鶴草」。高約1公尺的綠色盆栽，葉形有點像茶葉，又有點像九層塔，而因為花形像極了白鶴，加

上植物本身具有不錯的藥性，所以被人們冠以仙鶴草的美名。

根據研究，仙鶴草全株皆可入藥，但它的藥效是否真如它的中文學名「白鶴靈芝」這麼神奇就不知道了。有人採摘小白鶴花和嫩心葉製茶，甚至有人加入人蔘焙製成鶴蔘茶，都得到不少青睞。除了將花葉製茶，有人把莖葉剪切曬乾成中藥的一方，有人把根頭部浸成藥酒，淋漓盡致利用了這藥草。

姑且不論仙鶴草的功效，它的存在已為小花園裡增添了無盡的生氣。師生們口耳相傳，下課時紛紛相約來觀賞可愛的小白